Gorzyce, dnia  23.11.2022

ZAPROSZENIE DO ZŁOŻENIA OFERTY

Dom Pomocy Społecznej im. Papieża Jana Pawła II, ul. Bogumińska 22, 44-350 Gorzyce zaprasza do złożenia oferty w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego wyłączonego z obowiązku stosowania ustawy z dnia 11 września 2019 Prawo Zamówień Publicznych (Dz . U. z 2019r. poz. 2019 z późn. zm.). Wartość zamówienia nie przekracza wyrażonej w złotych równowartości kwoty 130 000. 
Przedmiotem zamówienia jest dostawa: fotela masującego - 1 szt.
Fotel musi posiadać co najmniej następujące funkcje:  automatyczne skanowanie sylwetki użytkownika, możliwość masażu pleców, szyi,  przedramion, ramion, ud, łydek, stóp, z regulacją dopasowania długości podnóżków, z możliwością dowolnego doboru miejsca                       i strefy masażu w tym funkcje wibracyjne.  Fotel musi posiadać program dla seniorów. Fotel powinien być wyposażony w odrębny joystick do odrębnej regulacji intensywności masażu, Fotel powinien być wyposażony w głośniki audiofilskie bluetooth i port USB do odtwarzania muzyki. Fotel musi posiadać również funkcję rozkładania do pozycji Zero-Gravity. Fotel musi posiadać panel sterujący z menu w języku polskim. Fotel musi być fabrycznie nowy                                     z gwarancją. Cena musi zawierać koszty dostawy, uruchomienia, instrukcji w języku polskim oraz szkolenie personelu z obsługi. Fotel musi być wyposażony w system oszczędzania energii a maksymalny pobór mocy fotela nie powinien przekraczać 75W, kolor grafitowy.
Oferta winna zawierać podaną kwotę w wartościach netto i brutto.

Informacje dodatkowe:
Z wybranym oferentem zostanie podpisana umowa do końca 2022 roku, gdzie stroną w umowie będzie:
POWIAT WODZISŁAWSKI
ul. Bogumińska 2
44-300 Wodzisław Śląski
NIP: 647-21-75-218
Dom Pomocy Społecznej im. Papieża Jana Pawła II
ul. Bogumińska 22
44-350 Gorzyce

Oferty należy składać w sekretariacie DPS Gorzyce w terminie do dnia 28.11.2022 r. do godz. 1500 lub na adres e-mail : dps@dpsgorzyce.pl

Wszelkie dodatkowe informacje można uzyskać w siedzibie Zamawiającego, w dni robocze od poniedziałku do piątku w godz. od 800 do 1400 lub pod numerem telefonu 32 4511225, 32 4511232.  Osobą upoważnioną do kontaktów z oferentami jest Kierownik Działu SOT Kwiatoń Bronisław (tel. 32 4511225 wewn. 307).



