NOWE ZASADY ODPŁATNOŚCI ZA POBYT W 
DOMU POMOCY SPOŁECZNEJ
(na podstawie zmian w przepisach obowiązujących w ustawie z dnia 29 listopada 1990r. o pomocy społecznej wprowadzonych w dniu 13 listopada 2003r.o dochodach jednostek samorządu terytorialnego)
1) Kto płaci za pobyt w DPS ?

W myśl nowej ustawy o pomocy społecznej pobyt w domu pomocy społecznej jest odpłatny.
Obowiązani do wnoszenia opłaty za pobyt w DPS są w kolejności:

a) mieszkaniec domu

b) rodzina w kolejności : 
- małżonek

- zstępni (dzieci, wnuki, prawnuki)

- wstępni (rodzice, dziadkowie, pradziadkowie)

c) gmina, z której osoba została skierowana do domu pomocy społecznej

2) Jak wysokie są opłaty ?
a) mieszkaniec domu płaci 70% swojego dochodu
b) rodzina płaci za pobyt mieszkańca w DPS kwotę uzależnioną od posiadanego dochodu 
(w przypadku osoby samotnie gospodarującej) lub dochodu na osobę (w przypadku rodziny).
Dochód ten musi być wyższy niż 250% ustalonego w oddzielnych przepisach kryterium dochodowego. Przy czym ustawodawca zaznacza, że kwota dochodu (na osobę) jaka pozostanie po wniesieniu opłaty za pobyt mieszkańca w DPS nie może być niższa niż 250% kryterium dochodowego.

Przykład 

Dochód osoby samotnie gospodarującej wynosi 1.700 zł
Niech minimalny dochód na osobę samotnie gospodarującą ustalony w przepisach wynosi: 450 zł

to 250% kryterium dochodowego da nam kwotę w wysokości 1.125 zł. Jak widać dochód przewyższa 250% ustalonego kryterium dochodowego.  Kwota jaką  wniesie rodzina, w tym konkretnym przykładzie, wyniesie: 1.700 – 1.125 = 575 zł     

c) gmina, z której osoba została skierowana do domu pomocy społecznej wnosi opłatę w wysokości różnicy między średnim kosztem utrzymania w domu pomocy społecznej a opłatami wnoszonymi przez mieszkańca domu oraz jego rodzinę.
3) Kto ponosi opłaty za pobyt mieszkańca w DPS w przypadku nie wywiązywania się z tego obowiązku którejś ze stron: mieszkańca lub jego rodziny ? 
W przypadku nie wywiązywania się osób (mieszkańca lub jego rodziny) z obowiązku opłaty za pobyt w domu pomocy społecznej, opłaty te zastępczo wnosi gmina, z której osoba została skierowana do DPS. Gminie przysługuje prawo dochodzenia zwrotu poniesionych na ten cel wydatków.
4) Kto wydaje decyzję o skierowaniu do domu pomocy społecznej i decyzję ustalającą opłatę za pobyt w takim domu ?
Decyzję o skierowaniu do domu pomocy społecznej i decyzję ustalającą opłatę za pobyt w takim domu wydaje organ gminny właściwy dla tej osoby w dniu jej kierowania do domu pomocy społecznej.

5) Czy osoby wnoszące opłatę za pobyt w domu pomocy społecznej mogą być z niej zwolnione ?
Osoby wnoszące opłatę za pobyt w domu pomocy społecznej można zwolnić, na ich wniosek, częściowo lub całkowicie z tej opłaty, w szczególności  jeżeli:

a) wnoszą opłatę za innych członków rodziny w domu pomocy społecznej, ośrodku wsparcia lub innej placówce

b) występują uzasadnione okoliczności, zwłaszcza długotrwała choroba, bezrobocie, niepełnosprawność, śmierć członka rodziny, straty materialne powstałe w wyniku klęski żywiołowej lub innych zdarzeń losowych
c) małżonkowie, zstępni, wstępni utrzymują się z jednego świadczenia lub wynagrodzenia

d) osoba zobowiązana do wnoszenia opłaty jest w ciąży lub samotnie wychowuje dziecko

6) Na jakich zasadach będzie finansowany pobyt osób skierowanych do DPS przed 
    1 stycznia 2004r. ?
Osoby skierowane do domu pomocy społecznej przed 1 stycznia 2004r., a umieszczone w nim po dniu 1 stycznia będą ponosiły odpłatność za pobyt w DPS na starych zasadach.

7) Czy nastąpiły jakieś zmiany w zasadach odpłatności i finansowania osób posiadających status mieszkańca DPS z przed 1 stycznia 2004r. ?
Nowe zasady odpłatności i finansowania nie dotyczą osób mieszkających w domu pomocy społecznej przed 1 stycznia 2004r. Osoby te, będą dożywotnio ponosiły odpłatność na starych zasadach.
8) Co z osobami oczekującymi na przyjęcie do DPS w stosunku do których PCPR lub OPS wydały decyzje kwalifikujące przed 1 stycznia 2004r. ?
Dotychczasowe decyzje kwalifikujące będą uchylane w trybie art.43 ust. 2a, a dokumentacja w tych sprawach będzie zwracana do właściwych ośrodków pomocy społecznej, celem podjęcia postępowania przewidzianego w nowym stanie prawnym.
